

1990年湖北省武汉市武汉经济技术开发区大事记

2月

8日 武汉市委书记郑云飞、市长赵宝江，市委副书记谢培栋、李岩及市委、市政府有关部门负责人在汉听取二汽厂长陈清泰、党委书记马跃等关于轿车项目的情况通报。

16日 轿车办组织召开《武汉沌口轿车产业开发区建区方案》论证会。全国人大常委会委员、武汉大学教授李崇淮，中南财经大学教授李贤沛，武汉工业大学教授蒋维铭等知名学者，二汽及武汉市有关部门的专家、负责人等共30余人参加论证会。

17日 武汉市政府办公厅总支委员会研究同意：成立轿车办党支部，黄卫国任书记。

3月

23日 二汽副厂长宋祖慰来汉，向轿车办通报轿车项目进展情况。

25日 法国参议院外委会代表团来汉访问，武汉市政府和二汽向代表团一行介绍中法合资30万辆轿车项目筹备工作情况。

8月

8日 武汉市市长赵宝江主持召开市长办公会，会议决定：按照沌口轿车产业开发区总体规划，先期开发三角湖外国专家公寓区和汽车零部件加工区，完成“四通一平”等基础设施，并初步建立各项法规配套和精简高效的管理机构。按照“谁家孩子谁家抱”原则，由市各主管部门负责供电、供水、供气、电信、道路、场平等“四通一平”基础设施的建设。

18日 武汉市委书记郑云飞主持召开市委常委会，听取沌口轿车产业开发区建设方案汇报，同意先行建设开发区外籍专家生活区、汽车零部件工业区“两点起步”方案。

9月

24日 轿车办召开沌口轿车产业开发区生活区规划方案专家评审会。

30日 二汽轿车办印发《轿车座椅定点配套生产意向书》，明确轿车座椅总装厂在沌口轿车产业开发区内建设。

10月

16日 韩国大宇商社专务董事长王英男一行来汉，洽谈在沌口轿车产业开发区投资事宜，参观有关企业。

11月

17日 沌口轿车产业开发区三角湖外国专家公寓区征地协议在汉阳县政府签字。

28日 二汽厂长陈清泰、副总工程师宋延光等来汉，向武汉市市长赵宝江及有关领导通报轿车项目进展情况。

12月

1日 沌口轿车产业开发区汽车零部件工业区征地协议在汉阳县政府签字。

20日 中国二汽与法国雪铁龙公司合资生产30万辆轿车项目合同签订仪式于凌晨2时许（巴黎时间19日晚8时）在巴黎举行，二汽厂长陈清泰和雪铁龙公司总裁卡尔维特分别代表合资双方在合同上签字，合资公司名称为“神龙汽车有限公司”。公司总部及轿车总装厂

选址在武汉市汉阳县沌口。

27日 武汉市委、市政府决定：撤销原沌口轿车产业开发区筹建工作领导小组及其办公室，建立武汉轿车产业开发区，组建武汉轿车产业开发区管理委员会。武汉轿车产业开发区管理委员会为武汉市人民政府的派出机构，市长赵宝江兼任管委会主任，副市长王明权兼任常务副主任，任德亮、蒋伯雄、黄国强任副主任。

29日 武汉市政府决定成立武汉轿车产业开发区建设开发总公司，与市住宅统建办公室合署办公，一套班子，两块牌子。公司主要承担武汉轿车产业开发区内有关土地批租、征地拆迁、房地产开发、施工建设等业务。